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Levetid som en stokastisk variabel

T : tid frem til et produkt gar i stykker

t’ Levetid

Sannsynlighetsfordeling ~ f(f) >0
«— Forventet levetid "

Forventningsverdi E(T)

Mean time to failure
Palitelighet RO =P(T>1)=1-F®) MTTF
Eks:

Sannsynligheten for at produktet har gatt i stykker for det har gatt t = 10 timer:
F(10)=P(T<10) =04
Sannsynligheten for at produktet fremdeles fungerer etter t = 10 timer:

1 —F(10)=1-P(T < 10) =0.6



Eksponensialfordelt levetid '

T : Levetiden til en LED-paere b 4

1
20000

Eksponensialfordeling f =1 >0 A=

le-5

8] Forventningsverdi  E(T) = 20000

2] Palitelighet R() =1—F(T) =e¢™#
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t [timer]

P(T > 10000) = R(10000) R(10000) = 0.61
R(20000) = 0.37



Eksponensialfordelt levetid '

T : Levetiden til en LED-paere b 4

1
20000

Eksponensialfordeling f =1 >0 A=

le-5

Forventningsverdi  E(T') = 20000

Palitelighet R() =1—F(T)=e¢*

- 0 20000 40000 60000 80000 100000 R(SOOO) - 078

t [timer]

Eks: Vivet at lyspaeren har fungert i 10 000 timer

Hva er sannsynligheten for at den fungerer i 5000 timer til?

P(T > 15000|7 > 10000)



Levetid som en stokastisk variabel

T : tid frem til et produkt gar i stykker

Sannsynlighetsfordeling ~ f(f) >0

Palitelighet R(t)=P(T >t =1-F@)
Sviktrate h(t) = @

R(1)
Eks:

Eksponensialfordeling h(t) = A

' kke bytte ut lyspeere som fungerer!
w



Weibullfordelt levetid

T : Levetiden til et produkt

Weibullfordeling () = ad(A)* e~ ™" >0

Obs! « =1 gir eksponensialfordelingen



hit)

Weibullfordelt levetid

T : Levetiden til et produkt

Weibullfordeling () = ad(A)* e~ ™" >0
g NN
Palitelighet R(t)y=1-F@) = M R)= e
4
Sviktrate h(t) = S0 = al(AH)*!
R(?)
i=2
] a=0..8
| | “Burnin period” Avtagende svikirate ~ “Barnesykdommer”
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Weibullfordelt levetid

T : Levetiden til et produkt

Weibullfordeling () = ad(A)* e~ ™" >0
; - Y
Palitelighet R(t)=1—-F(@) =P Rt e
4
Sviktrate h(t) = & = al(A)*!
)
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2200 Konstant sviktrate ~ Eksponensialfordeling

1975 1
1950 +

1925 +

1900 +

t [timer]



Weibullfordelt levetid

T : Levetiden til et produkt

Weibullfordeling () = ad(A)* e~ ™" >0
; - (Y
Palitelighet Rt)=1-F@ = M Ri)= e
4
Sviktrate h(t) = &

— a—1
R = ai(Ar)
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Weibullfordelt levetid

T : Levetiden til et produkt

Weibullfordeling () = ad(A)* e~ ™" >0

~ (A
Péalitelighet @ 1—F(t)_><7 R = C o
Sviktrate Q: O _ g

Forventning@ E(T) = —F(1+ )

» Gamma-funksjonen

I'(z) = J e ds
0

Regne ut numerigk!



